

Проект «Легион умников»



Корпорация библиотек
Республики Коми
«ЧУКОР»



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

МЕРОПРИЯТИЯ



У вас есть талант? Есть желание поделиться своим творчеством? Значит вам в библиотеку https://vk.com/patent_komi

15 февраля в Школе искусств с. Визинга состоялась встреча в рамках проекта "Легион умников" с учащимися художественного отделения (преподаватель Юшкова Г. В). Ребята познакомились с проектом "Легион умников", узнали о международном конкурсе "Школьный патент - шаг в будущее", посмотрели видеоурок "День детских изобретений", разобрались в основных понятиях "Интеллектуальная собственность", "Изобретатель и изобретение", "Авторское право", "Патент", получили приглашение стать участниками конкурса, предоставив свои творческие работы.

Основное внимание было уделено номинациям: "Мастер дизайна", "Мастер слова", "Сделай мир краше" на примерах работ предыдущих лет.

Ребята получили полную информацию о проведении конкурса, с интересом читали буклеты о нем.



УВИДЕЛ! ВДОХНОВИЛСЯ! ИЗОБРЕЛ!

Уже многие школьники Сысолы знают ответы на вопросы:

- **Что такое интеллектуальная собственность?**
- **Что можно считать изобретением?**
- **Что такое Патент, и как его получить?**

16 и 17 февраля специалисты детской библиотеки провели ознакомительную беседу по международному детскому конкурсу "Школьный патент - шаг в будущее" для художественного отделения Школы искусств с. Визинга (руководитель В. А. Пунегов) и учащимся объединения Районного центра детского творчества «Исток» (руководитель Збицкая Е. А)

В завершении учащимся было предложено познакомиться с передвижной выставкой проекта «Школьный патент. КОМИ». Все экспонаты - это работы победителей конкурса «Школьный патент-шаг в будущее!».

20 и 26 января заведующий отделом обслуживания Центральной библиотеки им. И. А. Куратова Татьяна Пунегова рассказала учащимся 6 "г", 7 "а" и "б" классов Визингской школы о проекте "Легион умников", объединяющем творческую и талантливую молодежь и поддержанном Фондом президентских грантов.

Разговор начался с информации, что 2021 год объявлен в России Годом науки и технологий, современные технологии активно входят в нашу жизнь, а достижения науки позволяют воплощать то, что недавно казалось невозможным. Ребята посмотрели короткий видеоролик о Дне детских изобретений, отмечаемом 17 января. Обсудив полученную из видео информацию, вместе выстроили цепочку действий: "проблема - идея - действующая модель - патент - производство - бизнес". В ходе презентации познакомились с положением конкурса "Предпринимательство без границ!", который в 2020 году проходил в третий раз. Организатором конкурса является Национальная библиотека Республики Коми, а центральные библиотеки районов и городов поддерживают участие в конкурсе. Учащиеся Визингской школы также участвуют в этом конкурсе.

Ребята "познакомились" и с победителями прошлых лет, узнали подробнее о предлагаемых ими бизнес-идеях. Подростки увлеченно слушали о том, что их сверстники пробуют себя в первых шагах в бизнесе и даже реализуют стартапы. В заключение встреч школьники прямо в классе попробовали войти в группу ВКонтакте "Легион умников" с телефонов и узнать более подробную информацию.



20 ноября 2019 года

Если ты - креативный и предприимчивый лидер

Если тебе - от 12 до 18 лет

Если ты хочешь изменить мир к лучшему

Этот конкурс - для тебя!

Центральная библиотека им. И. А. Куратова является стартовой площадкой республиканского конкурса «Предпринимательство без границ».

Для учащихся 7 класса специалист библиотеки провела лекцию-презентацию по творческому конкурсу «Предпринимательство без границ» в рамках проекта «Легион умников», который направлен на поддержку и пропаганду интеллектуального творчества и предпринимательства среди молодежи. В ходе встречи школьники узнали, какие существуют формы бизнеса, какими качествами должен обладать предприниматель и с помощью теста проанализировали свои скрытые предпринимательские качества. Большинство слушателей отметили у себя и смелость, и креативность, и честность.

Была дана информация об основных этапах и номинациях конкурса «Предпринимательство без границ».



19 ноября 2019 года

19 ноября в центральной детской библиотеке прошла беседа "Мир интеллектуальной собственности" с учащимися 6 "з" класса Визингской школы. Детям был задан ряд вопросов об интеллектуальной собственности, продвижении своих идей и проектов. Ребята искали различие между открытием и изобретением, какие шаги надо сделать, чтобы получить патент на свое изобретение и что с ним делать дальше. Участники задумались и над темой, какие профессии будут актуальны и востребованы, а какие со временем уйдут. Такие беседы, хоть и сложны, но необходимы для подростков.



22 марта 2019 года

22 марта в Центральной библиотеке для старшеклассников прошёл информационный час «Предпринимательство без границ». Во время мероприятия ребята узнали, кто такие предприниматели, бизнесмены, а также прослушали беседу о деятельности предпринимателя Веретенниковой Людмилы Васильевны.

Людмила Васильевна смогла открыть своё дело начиная с абсолютного нуля. На примере предпринимательского опыта ребята узнали о том, какими качествами должен обладать предприниматель, какие шаги необходимо сделать для открытия собственного бизнеса.

Также ребята узнали о возможностях поучаствовать и побороться за призовые места в республиканском конкурсе для школьников по предпринимательству. Старшеклассники познакомились с номинациями конкурса и этапами его проведения, получили на руки рекламные буклеты о конкурсе и с помощью теста проанализировали свои скрытые предпринимательские качества.



21 марта 2019 года

В центральной библиотеке 21 марта состоялся информационный час « Азы предпринимательства». Ребята узнали о том, что такое предпринимательство , кто же являются субъектами предпринимательства, какими качествами должен обладать человек, желающий открыть свое дело, как свои идеи молодёжи можно воплотить в собственное дело.

Познакомились с Положением конкурса творческих проектов молодёжи Республики Коми «Предпринимательство без границ», и номинациями: « Лучшие товары», «Первоклассные услуги», «Передовые инновации».



12 марта 2019 года

**Центральная библиотека им. И. А. Куратова является муниципальной площадкой
Республиканского конкурса "Предпринимательство без границ!".**

12 марта для учащихся 10 класса (рук. Е.Н.Куратова) прошел информчас «Основы предпринимательской деятельности». Во время мероприятия школьники узнали, что такое предпринимательство, кто такой предприниматель, какими качествами он должен обладать.

Основной акцент во время встречи был сделан на то, что каждый бизнес должен быть хорошо продуман и спланирован, поэтому при открытии своего дела без написания бизнес-плана не обойтись.

Выяснить, у кого из ребят присутствуют качества, необходимые для открытия и развития своего дела, помог тест под названием «Анализ предпринимательских качеств». Большинство слушателей отметили у себя и решительность, и смелость, и креативность, и честность.

Ребята также узнали о возможностях попробовать свои силы в конкурсе молодежных проектов Республики Коми «Предпринимательство без границ!», об основных этапах и номинациях этого конкурса.



31 января 2019 года

Очередная встреча в рамках проекта "Легион умников" прошла в центральной библиотеке для учащихся 5 классов. Ребята познакомились с таким понятием как "интеллектуальная собственность". Специалистом была проведена познавательная беседа с показом мультимедийной презентации о конкурсе "Школьный патент-шаг в будущее"..



24 января 2019 года



В центральной библиотеке в рамках проекта «Легион умников» состоялась встреча с учащимися 7 класса визингской средней школы. Ребята познакомились с конкурсом «Школьный патент- шаг в будущее».

Школьники с интересом смотрели презентацию «Изобретения и полезные модели». Глубже раскрыли такие понятия как «интеллектуальная собственность», «патент», «изобретение». Увидели творческие работы участников и победителей конкурса из Республики Коми.

Внимание уделено номинациям конкурса: «Изобретение», «Лучший рисунок на заданную тему» на примерах работ участников предыдущих лет.



В рамках международного детского конкурса «Школьный патент - шаг в будущее» для учащихся 8 класса Визингской средней школы была проведена познавательная беседа «Интеллектуальная собственность как результат детского творчества». Также заведующий отделом обслуживания Центральной библиотеки познакомила ребят с такими терминами, как «изобретатель», «патент», «изобретение». Очень мощным источником информации для развития детского и юношеского творчества являются патентные базы данных. В своем выступлении она обратила внимание на работы победителей конкурса «Школьный патент - шаг в будущее» прошлых лет.

В силу того, что уже в детском возрасте школьники могут становиться авторами, а затем и правообладателями объектов интеллектуальной собственности, необходимо чтобы и сами школьники, и их педагоги, понимали природу правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности, могли своевременно выявить потенциально охраноспособные объекты, построить стратегию их правовой охраны.

В завершении встречи библиотекарь посоветовала стать участниками проекта и вступить в группу ВКОНТАКТЕ (Школьный патент Республики Коми и Легион умников Республики Коми), где можно рассчитывать на консультации и адресную поддержку специалистов по интеллектуальной собственности, предпринимательству и грантовой поддержке проектов.

22 января 2019 года



Сегодня, 22 января, в читальном зале детской библиотеки с. Визинга состоялась встреча в рамках масштабного проекта "Легион умников" с учащимися художественного отделения Школы искусств с. Визинга (руководитель В. А. Пунегов), учащимися объединения Районного центра детского творчества «Исток». Посетители мероприятия познакомились с проектом "Легион умников", узнали о международном конкурсе "Школьный патент. Шаг в будущее", посмотрели видеоурок "День детских изобретений", разобрались в основных понятиях "Интеллектуальная собственность", "Изобретатель и изобретение", "Авторское право", "Патент", получили приглашение стать участниками конкурса, предоставив свои творческие работы.

Смелые, умелые, креативные, талантливые - вперед к победе!